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Pres idencia  
’honorable Sr. Joan Casanovas 

IARI DE SESSIONS 

Sessi6 del d ia  7 de juny 

S U M A R I  
S’obre la% sessió a ires quarts de sis menys  cinc m i w t s  de  la tarda, sota la presiddnck de Phonora- 

Lectura i aprozlació He l’acta de la sessió anterior‘. 
Ordre) del  dia: 
Prec del senyor R u i z  i Fonseti al senyor Comseller de  J u d c i a  i Dret refercnt al processamart i em- 

(3 les $is menys  deu minuts se suspkn la sessió per menys  d’un quart d’hoya. 
‘4 les sis i cinc minuts  de la tarda és repyesa la, sessió sota la presiddncia de l’homrable senyor 

Coniinuació de la discussió del dictamen, de la ComiZssió sobre 81 Projecte de Llei  de C o o v & h & í  i 

Article 32. - Lectura de diverses esmenes signadss pels senyors Armendares, Viadiu, Sauret,  Coll- 

Manifestacions del setnyor Farreres i Duran, referszts a la redacció d e  l’apartat 16, en reiteració de  

Resposta del. semyor Battestini, per la Comissió. 
Rcctijicacions dels senyow Farrewes i Duran i Battestiwi. 
E s  suprimit, $acord anab la proposta del s m y o r  Farreres i Duran l’apartat 16 del primitiu redac- 

Scín acceptades les diverses esmenes sotscrites pels senyors Arnzendares, Viadiu,  Sauret, Coillde- 

E s  aprovat l’art. 32 en lapseva redacció dgfinitiva. 
~ r t i c l e  tramsitori. - Saprova,  amb una modificació proposada per la C o m k ó .  
El Projecte d e  Llei resta pendeNt de uotaci6 def ivz iha.  
Votació definiiiva de lta Llei de l’lncstitut ZAcciÓ Social Universitdria i Escolar Ha Catalunya. A m b  

A proposta de la PresidBncia,, la Cambra acorda les substituciofls dels sewyoirs Armew,gol i Fdbrega 

Hacent-se dg reunir algun’a de  les comis sic^^ parlamentdr~ies, s’aixeca la sessió des$r&s de llegida 

ble senyor foaiz  Casanovas. 

presonament del Regidor dei 1’A juutanzent de Barcelona, senyor Granier Barrera. 

Joaw Casanouas. 

Comtrol Sanitari públic. 

defowns i Serra i Hziiater. 

la seva proposició de la sessió d’ahir. 

tat de l’art. 32. 

forns i Serra i Húniter. 

el qudrum reglamentari resta definitivament aprovwhx l’esmentada Llei .  

pels senyors Coromines i Espanya, en la Conzassi6 de Pressupostos. 

l’ordre del d ia  per at la sessió de divendres. Són dols quarts da set de la vetlla. 



S’obre la sessió a dos quarts de sis de la tarda 
a de l’honorable 

ssió 

O R D R E  D E L  D I A  
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Precs i preguntes 

Ei cas Granier Barrera 

El Sr. PRESIDENT:  T é  la Daraula el se- 

I :  Senvors DiDu- 
tats : E n  ajsitncia del senyor Conseller de Jus- 
ticia i volent fer un prec, que té una certa urgin- 
cia, que afecta a aquest Departament, jo he de 
comengar planyent-me que el banc del Govern 
estigui completament desert, perque.. . 

El Sr.  PRESIDENT:  No s’escapara al se- 
nyor Ruiz i Ponseti que són uns moments un 
xic greus per a la República i per a Catalunya, 
i que les responsabilitats que pesen damunt del 
Govern li impedeixen, en aquest moment, de 
trobar-se a la Cambra. 

. E l  Sr. RUIZ I PQNSETI :  Jo pregaria a la 
PresidPncia que, de totes maneres, vulgui tra- 
metre el meu prec al Govern, perquk des del 
nostre punt de vista tambe és greu l’assumpte 
que vaig a tractar. 

El Sr. PRESIDENT : Perfectament. 
El Sr. RUIZ I P O N S E T I :  Jo lamento ha- 

ver de parlar amb certa freqiiPncia de coses que 
fan referPncia a 1’Administració de Justícia, i és 
no pel desig de molestar aquesta Administració, 
sinó perquP és tan ramatadament dolenta que 
cada dia ens trobem amb motius de queixa res- 
pecte de la mateixa. S’ha parlat molt de la inde- 
pendPncia del Poder judicial ; aquesta indepen- 
dPncia del Poder judicial s’esta transformant en 
una vertadera sotmissió del poder popular, del 
vert6der poble, a un poder estrany, nomenat per 
irosaltres mateixos, perd que després nosaltres 
en som els seus esclaus. 

Vull referir-me a una substanciació absolu- 
tament abusiva d’un procés contra un company 
nostre, el company Granier Barrera, Conseller 
municipal de Barcelona, i abans d’entrar a par- 
lar de la qüestió vull retre un homenatge de gra- 
titud al senyor Alcalde de Barcelona, el nostre 
dignissim company Carles Pi i Sunyer, per 19ac- 
tivitat qLe ha posat en les seves gestions a favor 
de Granier Barrera, i per la dignitat amb qu& 
ha  sabut sentir la responsabilitat del carrec d’ Al- 
calde en veure atropellat un company de Con- 
sistori per un Jutge que no coneix els seus deu- 
res dintre de la seva funció. Jo vull demanar, 
senzillament, 81 Govern, que quan un Jutge al 
servei de Catalunya desconeix d’una manera tan 
absoluta quin shn els seus drets i els seus deures, 
com ha ocorregut en el cas del processament de 
Granier Barrera, sigui destituit d’una manera 
fulminant pel nostre Govern, no respectant 
aquella independincia tan fictícia del Poder judi- 
cial, perqui en aquest cas, com en quasi tots 
els casos en quP aixa passa, no ha estat una 

independhcia del Poder judicial, sinó una de- 

Govern de la Generalitat. 
Es per aixd que nosaltres volem limitar el 

nostre prec, simplement, a aquesta actuació del 
de Justícia, perquP, entre altres 
’ells ja ressenyat per la premsa 

per6 que tots ells donen idea de la situaci6 
d’abús en quP aquest senyor Jutge ha volgut 
portar el procés -, hi ha el que després de dor- 
mir quaranta dies una denúncia en contra de 
Granier Barrera per haver dit, per haver fet 
unes apreciacions sobre Alexandre Lerroux, que 
tots sabem que són absolutament verídiques, 
després, repeteixo, d’haver dormit aquest pro- 
cés quaranta dies, a conseqiiPncia d’unes parau- 
les d’un Ministre de Madrid, del senyor Guerra 
del Kio, al qual tots coneixem tant bé com a 
Alexandre Lerroux, a conseqiiPncia d’aquestes 
paraules de Guerra del Rio, el Jutge considera 
que aquest procés s’ha de tramitar amb una ur- 
&cia extraordinaria, i inclús telegraficament 
demana aclariments a Madrid i, cosa que no es 
fa amb cap criminal vulgar i que per de prompte 
110 es fa mai per qüestions i delictes de premsa, 
declara pres sense fiansa el company Granier 
Barrera, i a aquestes hores tenim a Granier Bar- 
rera entre presons sense saber quan acabar; 
aquesta seva situacih. Per aixb, jo crec que da- 
vant aquest fet tan andmal, d’aquesta diem-ne 
independincia del Poder judicial, que és una de- 
pendPncia directa del lerrouxisme, ha d’obrar 
d’una manera fulminant el Govern de la Gene- 
ralitat, destituint aquest Jutge inepte i posant 
al carrer Granier Barrera. Després, ja veurem 
el qui  succeira, perd de moment s’haura fet jus- 
tícia per un drgan que no és cridat en circums- 
tancies normals a fer justícia, perd que en cir- 
cumstancies extraordinaries, quan governa fora 
d’aquí, gent facciosa, crec que el Govern de la 
Generalitat ha de tirar al dret i ha de resoldre- 
ho en la forma que jo aconsello al Govern en 
a quest moment. 

E l  Sr .  PRESIDENT : La Mesa trametra el 
prec del senyor Ruiz i Ponseti al senyor Conse- 
ller de Justícia i Dret. 

Se suspPn la sessió per menys d’un quart 
d ’ hora. 

(Són les sis m e n y s  deu minuts. 
Es  reprdn la sessió a les sis i cinc +niizuts de 

iu tarda, sota la presidincia de l’honorable se- 
nyor  Casanovas. 

Al banc roig hi ha l’honorable senyor Conse- 
ller de Treball i Obres Públiques.) 

Contimació de la discussió del dictamen de la 
Comissió sobre el Projecte de Llei de Coordina- 

ci6 i de Control Sanitari 

E l  Sr. PRESIDENT : Resta pendent d’a- 

( E s  dóna lectura a les esme.nes següents:  
provació l’art. 3 2 .  Hi ha esmenes. 



uAL PARLAMENT DE CATALUNYA 

Els Diputats que sotasignen tenen l’honor de 
presentar al Parlament les següents esmenes al 
t5tol 111, art. 32, al dictamen del Projecte de Llei 
d t  Coordinació i Control Sanitaris Públics : 

ESMENESa 

Article 32. Paragraf 1.I Queda& redactat així : 
((I,’ - 1,a Junta Local de Sanitat elevasa 

anualment a 1’Ajuntament respectiu, un informe 
respecte els serveis públics sanitaris de compli- 
ment obligatori per part dels Municipis. D’aquest 
informe en serA remesa cdpia al Centre Sanitari 
Comarcal. Y 

Nou redactat del paragraf z . ~  : 
N Z . ~  - Les Juntes Locals de Sanitat formula- 

ran el Reglament sanitari local i després de dis- 
cutit i aprovat per 1’Ajuntament respectiu ser2 
elevat a la sanció del Departament de Sanitat i 
Assistencia Social de la Generalitat de Catalu- 
n ya . )) 

Resten suprimits els paragrafs 3.‘ i 4.’ d’a- 
quest article. 

El paragraf 5.’ passa a ésser 3.’’ redactant-10 
en la forma següent : 

( ~ 3 . ~  - Les Juntes Locals de Sanitat redac- 
taran anualment una suscinta mem6ria de l’estat 
sanitari del Municipi, el qual la trametra dl 
Centre Sanitari Comarcal corresponent. 1) -- 

El parigraf 6.’ passa a ésser el 4.t, que queda 
redactat així : 

~ 4 . ~  - Les Juntes Locals de Sanitat informa- 
ran totes les denúncies sanitaries de les quals 
els en sigui donat compte per 1’Alcalde. Obriran 
per cada una d’elles l’expedient oportú i propo- 
saran a l’autoritat corresponent l’adopció de les 
mesures que calguin per a corregir les trans- 
gressions denunciades. )) 

S’afegeix un nou paragraf que ser; el 5.‘ d’a- 
quest article. 

((5.’ Tot ciutadd pot acudir denunciant una 
transgressi6 sanitaris al Centre Cornarcal respec- 
tiu, quan no es consideri ates per 1’Ajuntament 
Corresponent. i 

Els paragrafs 7.a i %.a passen a ésser, respecti- 
vament, 6.‘ i 7.‘. 

al paragraf 9.’ passa a ésser 8.’ de l’article, i 
resten suprimits els apartats b, e i f i per tant 
els G i d passen a ésser els b i c. 

El par&graf 10 passa a ésser el 9.‘. 

El paragraf 11, actualment 10, se li suprimei- 
xen les parules de l’encapgalament que diuen &es 
facultats, resoilutives dels Ajuntamentsi. 

Bls paragrafs 12, 13, 14 
respectivament, 11, 12, 13 i 14. 

5 passen a ésser, 

E l  paragraf 16, actualment 15, on diu ucondi- 
ciolns locals d’intercomunicaci6 il-limitada.. . etc. i 
s’afegira a cointinuació la paraula cccxclusivauenti , 
la resta igual. 

El paragraf 17 passa a ésser el 16. 

Palau del Parlament, 7 de juny del 1934. - 
Armendares, Viadiu, Sauret, Ca‘ldefoirns, Skrra 
i H6nter.n 

(Durant  aquesta lectura entra a la Cambra 
l’honorable Conseller de Cultura.) 

El Sr. FARRERES I DURAN: Demano 
per parlar. 

El Sr. PRESIDENT : T é  l a  paraula el se- 
riyor Farreres i Duran. 

E1 Sr. FARRERES I DURAN: Senyors 
Diputats: Al final de la ‘essi6 d’ahir vaig fer 
Ú s  de la paraula per tal de remarcar a la Cambra 
i demanar a la Comissió que volguQs fixar-se en 
el redactat del parigraf setze. En aquest parli- 
graf diem : ((Gaudiran de franquícia postal, tele- 
grafica i telef6nica.n Evidentment, a mi em 
plauria molt que el Parlament de Catalunya tin- 
gués facultats per a poder legislar en aquesta 
materia. Segurament que el criteri de la CQ- 
missió no és pas concedir aquesta franquícia 
respecte d’uns serveis dintre dtls quals no té 
competencia ni jurisdicció, sinó que jo em penso 
que el que vol dir la Comissió amb aixb, és que 
les despeses que en aquests conceptes facin 
aquestes Juntes seran abonades per la mateixa 
Junta o per l’organisme de la Generalitat que 
tingui cura dels cabals d’aquesta Junta;  per6 
aleshores cauríem en un greu perill, o sigui que 
en qualsevol poble d’aquests petts hi hagués un 
senyor que usant i gaudint d’aquests beneficis, 
tingués els segells abundants per a franquejar 
12 correspondencia i el telitfon a la seva disposi- 
ció i a les seves amistats i podrí2m caure en una 
sPrie d’abusos que s’han registrat en molts llocs, 
fins inclús en les Cambres de Diputats, fins al 
punt de quit s’ha abolit la franquícia en els Par- 
laments per tal d’evitar precisament aquests’ 
abusos. Per aixb jo demanaria a la Comissió 
que suprimis aquest concepte del Projecte de 
Llei que estem discutint i, en tot cas,’si és el 
seu propbsit l’obtenir-lo, que esmeni el redactat 
en el sentit de qu& es digui que es gestionar2 la 
franquícia. Per6 com que en definitiva jo no 
crec amb l’eficdcia d’aquesta gestió, opino que 
caldria suprimir aquest paragraf. 

(En t ra  a la Cambra l’honorable senyor Con- ,- 
seller de Finances.) 

El Sr. BATTESTINI : Demano per parlar. 
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. PRESIDENT: Té  la paraula la Co- 

E1 Sr. BATTESTINI: E1 company Farre- 
res i Duran ja ha indicat en la seva intervenció 
que el Parlament de Catalunya no pot legislar 

concedir franquícia postal tele- 
ic al Servei sanitari ; perd cal 

tenir en compte que els serveis sanitaris actual- 
ment tenen franquícia postal. Els Inspectors 
que ara es diuen Inspectors comarcals i que ate- 
pen a serveis traspassats a la Generalitat, ser- 
veis que abans els exercien els Inspectors pro- 
vincials ; els Subdelegats de medicina, ara ins- 
pectors de districte, tenen franquícia postal ; i 
com que tenen franquícia postal, és propbsit del 
Conseller de Sanitat i AssistPncia Social gestio- 
nar que tinguin també franquícia telefdnica i 
telegrafica. 

Hem entPs que en la Llei no es devia consig- 
nar  el. concepte ngestionarn ; sinó que cal dir 
((tindran franquíciar, ; i com que tenen la fran- 
quícia postal, el Govern fa r i  les gestions perqu; 
sigui una realitat aquesta franquícia telefbnica 
i telegrafica, tal  com la tenen ara en el traspas 
de serveis la franquícia postal, limitada als as- 
sumptes de caracter sanitari i entre autoritats i 
organismes. D’aquesta manera, fixant la Llei 
l’exclusivitat de les relacions entre uns i altres, 
resta ben entes que el que es permeti abusar 
d’aquestes franquícies per a fins que no siguin 
exclusivament els de relació entre autoritats i 
organismes, s’exposen a la deguda sanció per 
part del Conseller de Sanitat i Assistencia Social. 

(En t ren  a la Cambra els honorables senyors 
President de la Generalitat i Conseller de Sani- 
tat i AssistBncia Social.) 

El Sr. FARRERES I DURAN:  Demano 
per parlar. 

EI Sr. PRESIDENT:  T é  la Daraula el se- 
nyor Farreres i Duran, per a rectificar. 

El Sr. FARRERES I DURAN:  Agraiin 
molt les manifestacions que acaba de fer el se- 
nyor Battestini en nom de la Comissió. Ara bé : 
jo he de remarcar que tal com ha dit el senyor 
Battestini aquesta franquícia la tenen actualment 
els inspectors de Sanitat i no les Juntes, perque 
aquesta Junta no existia i no estava prevista en 
:a legislació general de 1’Estat. Per tant, aixb 
encara aferma més el meu criteri en el sentit 
de suprimir aquest paragraf, perque qualsevol 
que vulgui llegir el paragraf tal com esta redac- 
tat entendra que el Parlament es pronuncia Ie- 
gislant en matPria postal, telegrafica i telefdnica, 
o sigui en materia que no ens correspon. Per aixh 
insisteixo en la supressió d’aquest article, o, en 
tot cas, que en el Reglament corresponent es 
consigni el que cregui convenient la Comissió i 
el Conseller de Sanitat i AssistPncia Social. 

Ara bé; he de remarcar una vegada més la 
diferPncia que hi ha entre una Junta de nova 
creació que no entra en aquesta franquícia exis- 
trnt  i els inspectors que gaudien d’aquesta fran- 
quícia postal quan depenien de 1’Estat i que cojl- 
tinuen gaudint de la mateixa. I per la major 
claredat d’aquesta Llei, demano a la Comissió 
que accepti la supressió o el concepte d’aquest 
article i la Llei continuar; amb el mateix espe- 

rit i durant un temps es subsanaran aquestes 
dificultats que avui se’ns presenten. 

E1 Sr. BATTESTINI: Demano per parlar. 
E l  Sr. PRESIDENT : E1 senyor Battestiili 

tC la paraula. 
E l  Sr. BATTE§TINI:  La  Comissió no té 

inconvenient, ateses les raons adduldes pel senyor 
Farreres i Duran en la seva primera i segona 
intervenció, en retiyar del dictamen l’apartat 
aquest, que abans era el setze i ha passat a ésser 
el quinze en el nou redactat, reservant el que 
fa referPncia a franquícia sota els seus aspec- 
tes, postal, telegrafic i telefbnic, a una reglamen- 
tació ulterior. 

E1 Sr. FARRERES I D U R A N :  Agraim 
molt l’atenció que la Comissió ha tingut per la 
nostra suggerPncia. 

El Sr. PRESIDENT : Respecte les esmenes, 
s’ha pronunciat la Comissió ? 

E1 Sr. BATTESTINI  : Sí ; acceptant-les. 
El Sr. PRESIDENT : Totes ? 
El Sr. BATTESTINI  : Totes. 
E1 Sr. PRESIDENT : L a  Comissió accepta, 

doncs, les esmenes. Doni’s lectura a l’article ca 
1.1 seva redacció definitiva. 

Als efectes del millor desenvol- 
lupament dels serveis i de l’encadenament de les 
funciorns sanitiries, s6n establertes les, formes se- 
güents de coordinació entre els Organismes, Ins- 
tituciolns i Autoritats sanitiries. 

La  Junta I,ocal de Sanitat elevari 
anualment a 1’Ajuntament respectiu, un informe 
respecte els serveis públics sanitaris! de compliment 
obligatori per part dels Mbnicipis. D’aquest infor- 
me en ser& remesa cBpia al Centre Sanitari (3- 
marcal. 

Les Juntes) Loca1,s de Sanitat for- 
mularan el Reglament sanitari local i, després de 
discutit i aprovat per llajuntament respectiu, seri 
elevat a la sanció del Departament de Sanitat i 
Assistencia Social de la Generalitat de Catalunya. 

Les Juntes Locals de Sanitat redacta- 
r’an anualment una suscinta membria de l’estat 
sanitari del Municipi, el qual la trametri al Cen- 
tre Sanitari Comarcal corresponent. 

Les Juntes, Locals de Sanitat infolrma- 
ran totes les denúncies sanitiries de les quals els 
en sigui donat colmpte per 1’Alcalde. Obriran per 
cada una d’elles l’expedient ~portú i proposaran 
a l’autoritat corresponent l’adopci& de les, mesures 
que calguin per a corregir les transgressions de- 
nunciades. 

Quinta. T Q ~  ciutad; pot acudir denunciant 
una transgressió sanitiria al Centre Comarcal res- 
pectiu, quan no es consideri at& per 1’Ajuntament 
colrrespolnent . 

Sisena. Les Autoritats sanitiries centrals i les 
de les comarques i Municipis es dirigiran miitua- 
ment les comunicacions sense mediació d’autoritat 
pollítica i administrativa de cap mena. 

Els Alcaldes i Ajuntaments facilita- 
ran a les Autoritats sanitaries tots els mitjans de 
compliment de resolucions de caracter sanitari dic- 
tades pel Departament de Sanitat de la Generalitat. 

Els Ajuntaments, per mitja del seu 
Representant a las Juntes, Loicals de Sanitat, dol- 
naran co’mpte a aquestes : 

<Article 32. 

P’rimera. 

Segoaa. 

Tercera. 

Quarta. 

Setena. 

Vuitena. 
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a)  De les denúncies de caracter sanitari que 
hagin rebut dels ciutadans als efectes de l’o’bertura 
de l’cpoirrtú expedient. 

b) Dels expedients d’cnbertura d’establiments 
públics, i particulars, així coim dels estatges de 
nova cmstrucció, als efectes de l’informe sanitari 
colrresponent, que ha de precedir la dita obertura 
i la concessió dei definitiu permís de construcció 
i que redactar2 el Secretari tecnic de la Junta. 

De tot projecte de construcció de vies 
públiques i establiments sanitari’s municipak, 
als efectes de llur tramitació i llur ulterior ele- 
vació a la Junta Superior de Sanitat de Catalu- 
nya i, si s’escau, a 1’Oficina tPcnico-sanitiria. 

Novena. - Els Centres Sanitaris comarcals 
i els nuclis i suh-nuclis sanitaris locals estaran 
atnb mútua relació constant en els Ajuntaments, 
Juntes de Sanitat i AssistPncia Social, a l’objecte 
d’evitar dobles serveis i per a millor i més me- 
t6dic desenvolupament de les funcions sanith- 
ries. 

Desena. - L’ampliació de sancions autorit- 
zndes per la Llei Municipal de Catalunya impli- 
caran sempre el previ informe dels Organismes 
sanitaris de la Generalitat que en cada cas cor- 
respongui. 

Onzena. - Els Centres Sanitaris comarcals, 
publicaran trimestralment un breu resum de l’es- 
tat sanitari de la zona de la seva jurisdicció ; en 
cas necessari hi afegiran totes les mesures d’hi- 
gienització a practicar per les autoritats i ciuta- 
dans, als efectes de la profilaxi anti-infecciosa. 
Trametran &pia d’aquest resum trimestral a la 
Direcció dels Serveis de Sanitat, als efectes de 
la confecció de la nota oficial total de Catalunya 
per coneixement de tots els ciutadans. 

Dotzena. - Els Caps dels Centres Sanitaris 
comarcals trametran trimestralment al Departa- 
ment de Sanitat el nombre i resultat dels serveis 
d’inspecció practicats amb nota de les transgres- 
sions sanitaries observades i proposta de les cor- 
responents sancions. 

Tretzena. - Els Caps dels Centres Sanitaris 
giraran o ordenaran peribdicament visites d’Ins- 
pecció a les poblacions de la respectiva zona sa- 
nithria, i trimestralment n’evacuaran l’infornie 
a; Cap dels Serveis de Sanitat. Deixaran anotat 
el resultat de llur visita al llibre registre del 
Centre i al d’actes de la corresponent Junta Lo- 
cal de Sanitat. 

Catorzena. - Les Juntes Locals de Sanitat 
d.2 tots els Municipis podran .reclamar tostemps 
I’assistPncia personal i les seves deliberacions 
dels Caps dels Centres Sanitaris, previa exposi- 
ció, en el requeriment, dels assumptes a tractar 
en la sessió de referPncia i avisar amb tres dies 

c) 

d’ anticipació. 
Quinzena. - Per a facilitar el més rapid i bon 
N 

compliment de les ordres emanades de les auto- 
ritats superiors, els Caps dels Centres i nuclis 
de Sanitat, rebran gratuitament el Butlleti Ofi- 
cial de la Generalitat de Catalunya o la publica- 
ci6 que oficialment el substitueixi, i els funcio- 
mris estaran obligats a catalogar, encara que 
sigui en forma abreujada, totes les disposicions 
d t  caracter sanitari que s’insereixin en la dita 
publicació oficial.)) 

E l  Sr. PRESIDENT : S’aprova l’article? 
(Asseniir;zent.) Resta aprovat. 

E1 Sr. PRESIDENT : Articlr transitori. No 
i l i  ha cap esmena ni cap vot par:icular. 

E1 Sr.  BATTESTINI  : Demano per parlar. 
E1 Sr. PRESIDENT:  Té 12 paraula el se- 

ityor Battestini. 
E1 Sr. BATTESTINI :  La Comissi6 pr0pos.i 

modificar l’article transitori en 01 sentit de quit 
el reglament de Sanitat redactat per les Juntes 
locals de Sanitat sigui portat solament per a la 
seva aprovació a 1’AJuntament i que una vegada 
discutit i aprovat per aquest, sigui elevat, per a 
la seva sanció, al Departament de Sanitat i As- 
sistitncia Social de la Generalitat de Catalunya, 
perd sense passar per la Junta Comarcal de Sa- 
11 itat . 

E1 Sr.  PRESIDENT : Doni’s compte de la 
redacció definitiva de l’article transitori. 

({Jn senyor Secretari llegeix : 

1 ’  

((Article transitoii 
D 

Totes les Juntes Locals de Sanitat estan obli- 
gades, dintre e! termini d’un any, a partir de la 
promulgació d’aquesta Llei, a presentar el Rt- 
glament de Sanitat local ~t 1’Ajnntament respec- 
tiu perquP el discuteixi i l’aprovi ; despres, cal- 
d r i  que sigui elevat al Departament de Sanitat i 
AssistPncia Social de la Generalitat. 

Podran constar-hi les formes d’adaptació de 
totes les prescripcions legals sanithies vigents 
a les condicions i necessitats de cada Municipi. 

Aquest Reglament, un cop aprovat per la 
Superioritat, ser& el Codi sanitari dels veins del 
Municipi, amb les limitacions que hom precisar; 
en atorgar-ne 1’aprovaciÓ.s 

E1 Sr.  PRESIDENT : E’aprova l’article 
transitori ? (Assentiment.)  Resta aprovat. El 
Projecte de Llei resta pendent de votació defi- 
nitiva. 

$rotaci6 definitiva de la Llei de 1’Institttt B’AccM 
Sociah, Uniiverrsitariia i Escolar de Catalunya 

E1 Sr. PRESIDENT:  Hi ha pendent de vo- 
tació definitiva la Llei de 1’Institut d’AcciÓ So- 
cial, Universithria i Escolar de Catalunya. El 
senyor Secretari es servira donar lectura d’aquest 
Projecte de Llei en la seva redacció definitiva. 

( E l  senyor Secretari procedeix a la lectura 
de referhcia.)  

S’aprova definitivament ? (Assentiment.)  Es- 
sent evident que el nombre de Diputats present 
abasta el qudrulrl reglamentari, resta definitiva- 
ment aprovada. 

(L’esmena Llei  es publica com a anex  a aquest 
DI.?IRI DE SESSIONS. 

&a ~~~~s~~~~~~~ de la Comissi6 de Pressupostos 

E l  Sr. PRESIDENT : A f i  de regularitzar 
el funcionament de la Comissit de Pres8supois;tm i 
previ acord amb els interessats, propso a la Cam- 
bra les substitucions del s e n p r  Armengol i el 
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senyor Fabrega, pel senyor Coromines i el senyor 
Espanya, respectivament. S’aprova ? ( A  ssenlti- 
meizt . )  Per tan t  la dita &missió de Pressupoistois 
queda constitulda en la forma que llegir2 el se- 
nyor Secretari. 

(El senyo7 Secretavi e n  do’na lectura ; 
Sr. Josep Irla i Boisch. 
Sr. Pere Coromines i Montanya. 
Sr. Josep Maria Espanya i Sirat. 
Sr. Pere Qrezo i Herniez. 
Sr. F”ranceslc Farreres i Duran. 
Sr. Francesc Ribes i Soberano. 
Sr. Jaume Serra i Húnter. 
Sr. Joan Balart i Armengoll. 
Sr. Jaume Simó i Bodarull. 
Sr. Lluís Bru  i Jardí. 
Sr. Manuel Galés, i Martínez. 
Sr. Pere Lloret i Oirdeix. 
Sr. Estanislau Ruiz i Ponseti. 
Sr. Joan Fronjosh i Salomó. 
Sr. Carles, Gerhard i Ottenwaelder. 
Sr. Josep Maria Tallada i P’aulí. 
Sr. Miquel Vidal Z Guardioila. 

Un anex. 

Sr. Ferran Valls i Taberner. 
Sr. Pau Rclmeva i Ferrer. 
S)r. Joan VallPs i Phjals. 
Sr. Joan Casanelles i Ibarz. 
E l  Sc. PRESID~ENT : Havent-se de reunir al- 

gunes de les Comissions, parlamentaries, la Pre- 
s idhcia  es veu en el cas de sotmetre a la comi- 
deració de la Cambra la colnvenisncia d’aixecar la 
sessió. (Assentiment.)  

ORDRE DEL DIA 

per a lla sessid de divendres 

I. Precs i preguntes. 
2. Continuació de la discussió del dictamen 

cir. la Comissió relatiu al Projecte de Llei sobre 
la capacitat jurídica de la dona i dels chjuges.  

3. Votació definitiva de la Llei de Coordi- 
nació i Control Sanitari públic. 

(S’aixeca la sessi6 a dos quarts de set de lu 
tarda.) 

Impremta de la casa de Cantat Montalegre, 5 Bame¿ana 



L L E I  
nstitut d’ Acció Social, Universitaria i Escolar de Catalunya 

Art. I.? Es declarat Llei, amb les la-  
riants introduides a l’articulat, el Decret 
de creació de l’lnstitut #Acció Social, 
Universitiria i Escolar a Catalunya, del 
12 de juliol del 1933. 

Art. 2.” L‘Institut d‘Acció Social, 
Universitiria i Escolar de Catalunya, tin- 
d r i  per missió de dirigir, organitzar i ad- 
ministrar l’obra d’ajut moral i material 
als estudiants, mitjanqant les institucions 
laiques que li escauen, de nova creació o 
ja creades, com són: ResidPncies, coope- 
ratives, cantines i restaurants, asseguran- 
ces, clíniques d‘assistPncia mPdica, sana- 
toris, gestió de pensions, borses de treball 
i d‘estudi i altres organismes i serveis so- 
cials d’informació i auxili. Coklaborari 
també a l’obra de les associacions d’estu- 
diants i d’altres instirucions que solGcitin 
el seu concurs. 

Art. 3.’ L’Institut #Acció Social, 
Universitiria i Escolar de Catalunya, se- 
r i  autbnom i regit per un Consell i una 
Comissió Permanent. 

Formaran el Consell de 1’Ins- 
titut d‘hcció Social, Universitiria i Es- 
colar de Catalunya: el Conseller de Cul- 
tura, com a President nat; un represen- 
tant de 1’Ajuntament de Barcelona; un 
representant dels altres Ajuntaments de 
Catalunya nomenat per la Federació de 
Municipis catalans ; un representant de la 
Universitat autbnoma de Barcelona ; deu 
Vocals que nomenari el Consell Execu- 
tiu de la Generalitat, un dels quals ser i  
nomenat Conseller-Delegat pel Conseller 
de Cultura i sera Vice-president; un Di- 
rector general de l’Institut, nomenat pel 
Consell de la Generalitat. E1 Consell no- 
menari d‘entre els seus membres un Se- 
cretar i. 

Art. 4.t 

Art. 5.* E1 nombre de Vocals del Con- 
sell de 1’Institut d’Acció Social, Univer- 
sitiria i Escolar de Catalunya, podri Cs- 
ser augmentat pel Consell Executiu de la 
Generalitat, a proposta del Consell de 
YInstitut, per a tenir la collaboració #en- 
titats o particulars, en virtut de mPrits 
contrets en l’obra de 1’Institut. 

Art. 6.‘ Formaran la Comissió Per- 
manent de l’lnstitut #Acció Social, Uni- 
versitiria i Escolar de Catalunya, el Con- 
seller Delegat, el Director general, tres 
membres del Consell de l’Institut, elegits 
en votació pel mateix Consell. 

Els membres sense represen- 
tació en el Consell de 1’Institut #Acció 
Social, Universitiria i Escolar de Cada- 
lunya, i eqecialment el Director general, 
seran nomenats en mPrits de llur prepa- 
ració tkcnica o dels serveis prestats a la 
Institució en l’obra que els és encoma- 
nada. 

Art. 8.‘ E1 cirrec de Conseller de 
l’lnstitut d’AcciÓ Social, Universitkria i 
Escolar, durari  sis anys. 

La renovació es f a r i  per meitat i la 
primera vegada es designari a la sort els 
Consellers que hagin de cessar. 

Les vacants, entre els membres sense 
representació, seran cobertes pel Consell 
Executiu de la Generalitat a proposta del 
Consell de 1’Institut. 

L‘Institut podri establir rela- 
cions i concertar acords amb Corpora- 
cions píibliques, Centres docents, Entitats 
científiques, Ateneus obrers i altres asso- 
ciacions similars per tal d‘assolir una mi- 
llor eficicia en tot allb que sigui comú a 
les dites associacions i a 1’Institut. 

Art. 10. L‘Institut #Acció Social, 
Universitiria i Escolar de Catalunya, dis- 

Art. 7.‘ 

Art. 9.‘ 

posari per al seu funcionament de totes 
les quantitats que li assignin la Genera- 
litat de C a t a h y a ,  els Ajuntanients de 
Barcelona i atres ciutats i viles i totes 
les que pugui recaptar d‘altres corpora- 
cions, entitats i particulars, a proposta del 
Consell de 1’Institut d‘hcció Social, Uni- 
versitiria i Escolar de Catalunya. 

Art. I I .  L‘Institut d’Acci6 Social, 
Universitiria i Escolar de Catalunya tin- 
d r i  capacitat legal i jurídica per adqui- 
rir béns i llegats de tota mena. Dintre les 
finalitats que li són assignades podri dis- 
posar dels bens que tinguí al seu cdrrec 
en la forma p e  consideri més avinent, 
mentre les opxacions que realitzi no re- 
presentin una minva en el seu actiu. 

Art. 12. L‘Institut #Acció Socid, 
Universitiria i Escolar presentari els 
seus comptes a l’organisme que disposi la 
Llei de Comptabilitat, i mentre aquesta 
no hagi estat promulgada, al Consell de 
Govern de la Generalitat. 

En cas de dissolució de 1’Ins- 
titut &Acció Social, Universitiria i Es- 
colar de Cataunya, tots els seus béns pas- 
saran a la Generalitat, exceptuats els que 
hagi rebut en forma condicionada. 

Art. 13. 

Article transitori 

El Consell de l’Institut d‘hcció Social, 
Universitiria i Escolar de Catalunya, des- 
prés de creat i constitu‘it totalment i no- 
menat el Director general, presentar2 a 
l’aprovació del Consell Executiu de la 
Generalitat, un Reglament interior que 
completari e que disposen aquestes bases 
fundacionals. 

Palau del Parlament, 7 de juny del 
1934. 
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